

一根鱼竿、一个马扎、一瓶水

七旬老人尽享垂钓之乐



黄大爷正在专心垂钓。见习记者李秋艳 吴楠 摄

信阳消息(见习记者 李秋艳 吴楠)“冬天来了,鱼儿要睡觉了,钓鱼的最佳时间也就过去了!”11月19日上午,记者在浉河边遇到了正在钓鱼的黄大爷。不过,当天他运气有点不佳,已经等了快3个小时,还没有鱼儿上钩。

今年72岁的黄大爷,3年前开始迷上钓鱼。从那以后,无论刮风下雨还是严寒酷暑,他总会出现在浉河岸边垂钓,钓鱼已经成为他生活中的一大乐趣。一根鱼竿、一个马扎、一瓶水就是黄大爷的全部装备。

现在已进入冬季,寒风迎面吹来,也吹动了一湾河水。因为水波翻滚幅度大,黄大爷索性就收起了鱼竿,跟记者聊起天来。

“水波太大了,晃得眼睛疼。”黄大

爷揉着眼睛笑呵呵地说道。

说起钓鱼,黄大爷一下子就打开了话匣子。“我钓鱼的时间断断续续有3年多了,以前不怎么懂,就跟着大家一起玩,后来接触多了才发现原来里面也有大学问。像鱼漂、鱼坠之类的绑法都是很有讲究的,不能太高也不能太低,这都是通过渐渐摸索才能发现的。”说到这里,黄大爷神秘地笑了笑。

“我们钓鱼最关心的就是天气,每天出门前都会看天气预报,下雨也没关系,可以打着伞,最怕的就是刮风。”黄大爷看着河里被风掀起的层层水波告诉记者。当天上午,风确实有点大,所以黄大爷没有任何收获,虽然没有钓到鱼,但这不足以影响他的好心情。

“钓鱼本来就是来玩的,我在这儿

坐着,等着鱼上钩就是一种乐趣。”黄大爷告诉记者,钓鱼最好的时间是在秋天,那会儿鱼很多,长得也肥,有时候一上午就能钓好多条半斤大的鲫鱼。

“碰上这种时候,我通常都是不回家吃饭的,鱼儿一条接一条上钩,让你根本就走不掉也不舍得走,只有趁着闲下来的时候吃个面包,喝点水。”黄大爷一边说着一边摆弄着盒子里装的蚯蚓。“这些是鱼饵,都是从鸡场买回来的宝贝。现在人们的生活条件好了,鱼儿的生活水平也提高了,狡猾的小鱼儿有时候连蚯蚓也不吃了,想改善生活吃红虫。我每次出来钓鱼就去买些红虫,今天走得急没买到,我寻思着是不是因为今天我没有带红虫,所以到现在还钓不到鱼!”黄大爷打趣地说道。



宠物鼠当街销售 市民喂养应慎重

信阳消息(见习记者 马依帆 王洋)如今,宠物饲养已不仅局限于养猫养狗了,就连鼠类也成了人们的新宠物。而专家提醒,喂养鼠类宠物时一定要慎重。

近日,记者在胜利路步行街看到几个宠物摊点纷纷卖起了宠物鼠,外形各异的宠物鼠被摆放在醒目的位置,吸引了不少过往市民的眼球。小巧可爱的仓鼠,憨态可掬、活泼好动的金丝熊,这些宠物鼠一扫大家印象中老鼠畏畏缩缩的形象,老板一喂菜叶,它们就先恐后地来抢食,滴溜乱转的眼睛,毛茸茸的小身躯,惹得人忍俊不禁。

一宠物摊点老板张女士告诉记者,大部分品种的宠物鼠性情温和,不会咬人,而且价格也不贵,仓鼠是10元钱一只,外形类似小熊的“金丝熊”15元一只。喂养也很简单,很受小孩子和年轻人青睐。7岁的小女孩儿园园被精灵可爱的“鼠小弟”吸引住了不肯离开,非嚷着让妈妈给她买一只,自己回家饲养。但是园园的妈妈曹女士却心存顾虑,不愿给孩子购买。“平常总感觉鼠类不太卫生,养在家里觉得不太舒服,担心会影响孩子的身体健康。”曹女士说道。

那么,饲养这些宠物鼠到底会不会影响人的身体健康呢?市疾病预防控制中心有关专家认为,宠物鼠大多为人工繁殖,传播严重鼠疫的可能性不大,但是鼠体内有可能存在一些传染病,家中应谨慎喂养。专家提醒,抵抗力弱的孩子尽量不要直接接触鼠的口、鼻,因为那里容易分泌可能携带病毒的体液。对鼠留下的排泄物以及吃剩下的食物应当尽早清理,若不小心被鼠咬伤或者抓伤,一定要去医院控部门或者医院进行处理。

家电大打“智能牌”

不少市民犯晕

智能电视、智能压力锅、智能电饭煲……走进市区各大家电卖场,市民都会发现,眼下小至手机,大到电视机,大大小小的家电都争打“智能牌”。不过,到底什么是智能家电?智能家电的“智商”咋评定?智能家电的价格是否合理?近日,记者在采访中发,面对上述问题,别说不少普通市民犯晕,就连一些专业的导购员、经销商也说不清楚。

近年,越来越多家电产品开始以智能形象示人。记者在市区多个大型家电卖场发现,各商家铺天盖地地宣传智能家电。不管哪种家电,只要是“智能”款,价格就会高出不少。以某品牌的压力锅为例,普通产品价格在一五百元,智能产品的价格超过1000元。

市民李女士告诉记者,今年“十一”假期,她逛商场时购买了一款智能电饭煲。当时,导购员说这款电饭煲与普通电饭煲不同,蒸煮食物时能自动调节气压和温度,不仅能省电20%,而且做出来的食物更营养、更可口。可是,她用了几个月也没发现这个电饭煲哪里更“智能”,蒸米时间长了照样会糊。

面对越来越多的智能家电,不少市民犯晕。他们希望,有关部门最好能提供一智能家电是否智能、“智商”高低的认定标准,以防少数不良商家借“智能”之名行“忽悠”之实。(田建军)



18日,阳光和煦,落叶飘舞,浉河公园里呈现出另外一种景致,再加上值周末,迎来了不少游客。男女老幼,尽情享受暖暖的阳光和假日的快乐。见习记者 李贝贝 摄

明年起食品包装上必须标过敏原

据中国之声《央广新闻》报道,一些消费者在吃东西的时候会出现过敏反应,这是因为食品中存在一些消费者不知道的过敏原。根据2012年实施的《预包装食品标签通则》要求,明年起,食品包装上必须标注过敏原。

目前,超市里的一部分食品已在包装上标出了过敏原,但规格和用词千差万别。不少进口食品在成分标注上,都会注明其中含有会引发过敏的成分。比方说,像英国生产的一种早餐麦片,它就注明“不适合对花生敏感患者,含有微量其他果仁及牛奶”;国产品牌在其包装上也有详细的过敏

原注明,比如大白兔奶糖的包装上,就写着含有致敏原“乳制品”。有的夹心饼干包装上,不仅列举出了饼干中含有的几种过敏原,还注明该生产线上同时加工含有小麦、蛋、花生等成分的产品。

但很多过敏原的提示用词非常含糊,标注也不规范,让消费者看得一头雾水。比方某款咖啡粉,只在配料栏旁用相同的字体写明含有牛奶和大豆,但没有说明这是过敏物质,消费者不注意,根本就看不出来,很难起到警示作用。更让人担心的是,很多儿童食品上对过敏原的提示做得非常不到位。

从明年开始,要强制执行标注过敏原的制度,《预包装食品标签通则》中列举了八类可能引发过敏的产品,比方说含有麸质的谷物及其制品,如小麦、黑麦、大麦等;甲壳纲类动物及其制品,如虾、龙虾、蟹;鱼类及其制品、蛋类及其制品、花生及其制品、大豆及其制品、乳及其制品(包括乳糖)、坚果及其果仁类制品。在导致过敏物质中,《预包装食品标签通则》明确提出:如果在加工过程中可能带入上述食品或制品的话,应该在配料表中使用容易辨识的名称,或在邻近位置加以重要提示。

(中广)